
Задание №2.
1. По энергиям связей определить тепловой эффект реакции горения смеси:
а) [1]+[2]+  (О2+3,77N2)=(2+ )СО2+(2 +1)Н2О+  N2 3,77
 =2,5+2
б) [3]+[4]+ (О2+3,77N2)=СО2+ Н2О+3,77  N2

2. Определить тепловой эффект реакции горения [5] по энергиям связей.
3. Определить температуру и состав продуктов сгорания для смеси с содержанием [6] и [7]
смеси ([8]+[9]) в воздухе. Смесь имеет начальную температуру [10]. Использовать
теплоты образований.
4. Определить температуру и состав продуктов сгорания при горении вещества с составом
по элементам [11]. Использовать формулу Менделеева.
5. Определить равновесные параметры продуктов сгорания с учетом содержания [12] для
условий задачи №3.
6. Оценить ТНПВ и массовую скорость выгорания (турбулентный режим) для [13].
7. Оценить максимальное давление взрыва и степень расширения при горении аэровзвеси
[13] в воздухе (стехиометрия).
8. Оценить максимальный безопасный диаметр и минимальную энергию зажигания для
смеси с [14].
9. Оценить скорость горения при низком уровне турбулентности когда существенна
неустойчивость пламени [15].
10. Оценить скорость горения после [16] преград с [17]. Перед первой преградой скорость
горения из предыдущей задачи.



№ [1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] [10]
оС

[11] [12] [13] [14]
UH

[15]
UH, 

[16] [17]
В.О.

1 C2H2 CH4 CO H2 C6H5OH
фенол

40г/м3

смеси
120г/м3

смеси
С2Н2 СН4 -70 С-68%,Н2-

12%,О2-
16%,W-4%

NO,CO,H2 Нонан
Ткип=151 оС

10см/с 0,4см/с
7

двух В.О.1=В.О.2=0,
15

2 C2H2 1,5СН4 С2Н4 2Н2 Н3С-О-Н 40г/м3

смеси
110г/м3

смеси
С2Н6 С2Н4 -50 С-72%,Н-

10%,N-7%,О-
8%,W-3%

NO,CO,H2 2-метилгексан
Tкип=90 оС

60см/с 0,35м/с
7

трех 0,15-0,2-0,3

3 С4Н10 С2Н2 СН4 СО глицерин 45г/м3

смеси
100г/м3

смеси
С2Н2 2С4Н10 0 С12Н22О11 NO,CO,H2 2,2,3,3

тетраметил
пентан
Ткип=140,4 оС

2,7 м/с 2,7м/с
7

трех 0,3:0,2:0,15

4 С2Н4 С3Н8 H2 2СО Жидкий
С2Н5ОН

40г/м3

С5Н12

100г/м3

С5Н12

С5Н12 О 15 Глицерин-80%,
вода-20%

NO и CO,H2 2-3
диэтилпентана-
С9Н20
Ткип=146,2 оС

22см/с 0,56м/с
7,2

трех 0,4-0,3-0,1

5 С2Н4 0,5С2Н6 Н2 2С(Т)
пыль

Ацетон
жидкий

40г/м3

смеси
110г/м3

смеси
C2H2 3СН4 -35 Этиленгликоль

-82%, вода-
18%

NO-CO-H2 2,2,5-
триметилгексан
С9Н20
Ткип=124 оС

1,6м/с 1,6м/с
8

три 0,3-0,2-0,12

6 С3Н4
пропад
иен

0,5С4Н10 Н2 2СО СН3СООН 70г/м3

смеси
90г/м3

смеси
СН4 0,5С4Н10 100 Уксусная к-та NO и CO,H2 2.2диметилпента

н С7Н16
Ткип=79,2 оС

30см/с 0,3м/с
6,5

два 0,12;0,5


